中国共产党舟山市第八届纪律检查委员会 第四次全体会议决议

(2025年1月23日中国共产党舟山市第八届纪律检查委员会第四次全体会议通过)

中国共产党舟山市第八届纪 律检查委员会第四次全体会议, 于2025年1月23日在新城举行。出 席会议的市纪委委员26人,列席 103人。

市委书记、新区党工委书记何 中伟出席全会并作讲话。市委常 委和有关市领导出席会议。有关 方面负责同志参加了会议。

这次全会的主要任务是:深入 学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想,全面贯彻党的二 十大和二十届二中、三中全会精 神,认真落实二十届中央纪委四次 全会和省纪委十五届四次全会部 署,按照市委八届六次、七次全会 的要求,总结我市2024年纪检监察 工作,部署2025年任务。全会由市 纪律检查委员会常务委员会主持, 审议通过了解砚同志代表市纪委 常委会所作的《纵深推进清廉舟山 建设 以全面从严治党新成效为奋 力夺取现代海洋城市建设新成就 提供坚强保障》工作报告

全会传达学习了习近平总书 记在二十届中央纪委四次全会上 的重要讲话精神和二十届中央纪 委四次全会、省纪委十五届四次 全会精神。会上,四家单位党委 (党组)作了试责试廉。何中伟同志 在市纪委八届四次全会上的讲话, 强调要深学细悟习近平总书记重 要讲话精神,增强政治自觉,思想 白觉 行动白觉 始终保持全面从 严治党永远在路上的清醒坚定, 纵深推进全面从严治党市域实 践, 为加快夺取现代海洋城市建 设新成就提供坚强保障。全市广 大党员干部要认真学习领会,坚

全会指出,一年来,市委坚决 扛起管党治党政治责任, 高水平 推进以党的自我革命引领社会革 命的市域实践,推动全面从严治 党走向纵深。全市各级纪检监察 机关在省纪委省监委和市委的坚 强领导下,坚持融合结合,学习教 育成果不断深化;护航中心大局, 政治监督成效不断显现:强化正 风肃纪,作风建设堤坝不断加固; 注重标本兼治, 腐败治理效能不 断释放;深化集中整治,基层监督 质效不断提升;树立勤廉导向,干 事创业氛围不断浓厚; 深化上下 联动,政治巡察利剑不断擦亮;加 强系统集成,纪检监察体制改革 不断深入。经过全市上下共同努 力,我市纪检监察各项工作不断 守正创新、巩固深化,有力保障了 全市经济社会高质量发展。在肯 定成绩的同时,实事求是分析了 当前我市全面从严治党的形势和 工作中存在的问题,要求高度重 视、切实加以解决。

全会强调,新时代新征程, 反腐败斗争要有历史眼光、战略 高度和政治定力,全市纪检监察 机关必须把思想和行动统一到以 习近平同志为核心的党中央对形 势的准确判断、对任务的科学部 署上来 将一体推讲不散腐 不能 腐、不想腐融入反腐败全过程、各 方面,坚定不移把反腐败斗争向 纵深推进。

全会提出,2025年是"十四五" 收官之年,是舟山建设大宗商品 资源配置枢纽的开局之年。做好 今年工作, 要坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻党的二十大和二十

届二中、三中全会精神,深入贯彻 习近平总书记关于党的自我革命 的重要思想,认真落实二十届中 央纪委四次全会、省委十五届五 次、六次全会和省纪委十五届四 次全会、市委八届六次、七次全会 的决策部署,更加深刻领悟"两个 确立"的决定性意义,更加自觉增 强"四个意识"、坚定"四个自信" 坚决做到"两个维护",锚定打造新 时代清廉建设高地目标,坚持用改 革精神和严的标准管党治党,坚持 以高质量正风肃纪反腐工作指引 为牵引,以规范化、法治化、正规化 建设为保障,推动健全全面从严治 党体系,为奋力夺取现代海洋城 市建设新成就提供坚强保障。

第一,坚定不移强化政治监 督,全力推动重大决策部署落实落 **地。**紧紧围绕坚持和加强党中央集 中统一领导,聚焦贯彻落实习近平 总书记考察浙江重要讲话精神,聚 焦党的二十届三中全会和省、市全 会部署,聚焦省委"一个首要任务、 三个主攻方向、两个根本"重要部 署和全市"985"行动,聚焦扛起"建 设大宗商品资源配置枢纽"的使命 担当,全面强化政治监督,推动全 市上下坚定拥护"两个确立"、坚决 做到"两个维护",在思想上、政治 上. 行动上同以习近平同志为核心 的党中央保持高度一致。

第二,坚定不移推讲反腐败 斗争,纵深推进风腐同查同治。深 化"风腐同查",以零容忍严查"四 风",深化开展违规收送礼品礼金 问题专项治理,坚决查纠脱离实 际定政策、层层加码等加重基层 负担问题,坚决纠治公务视频和 PPT"泛化使用"等"屏幕中的形式 主义",巩固提升"指尖上的形式 主义"整治成果。以高压态势严惩 腐败,坚决查处政治问题和经济 问题交织的腐败案件,着重抓好 金融、国企、能源、消防、烟草、医 药、高校、体育、开发区、工程建设 和招投标等领域问题整治。巩固 拓展招投标领域突出问题综合治 理成果,深化涉企第三方服务机 构突出问题专项治理,精准查办 新型腐败和隐性腐败,严肃查处 滥用职权、玩忽职守、违规决策造 成国有资产巨额损失问题。深化 '风腐同治",加强对领导干部配 偶、子女及其配偶违规经商办企业 等情况的及时预警监督,构建党委 统一领导、纪委组织协调、有关部 门协同联动的政治生态分析研判 机制,完善对重点行贿人联合惩戒 机制。深化"查治贯通",深刻把握 由风及腐本质特征和演变规律,抓 实案件查办"后半篇文章"。持续构 建市域监督体系,完善以党内监督 为主导、各类监督贯通协调机制。

第三,坚定不移激励担当作 为,持续增强干事创业内生动力。 巩固深化党纪学习教育成果,综合 发挥党的纪律教育约束、保障激励 作用,推动全市党员干部切实做到 忠诚干、务实干、担当干、创新干 团结干、廉洁干。 抓早抓小挺纪在 前,把纪律教育融入日常、贯穿干 部成长,突出重点人群,坚持正面 引导和反面警示相结合 创新裁体 强化教育,充分发挥"四种形态"层 层设防作用。问责同访宽严相济 把严格执纪执法与正确运用政策 策略统一起来,精准规范问责,深 化回访教育,做到宽严相济。澄清 治诬激励担当,规范落实澄清工 作操作办法,强化对失实检举控 告的提级联审、分析研判,推动诬 告治理更有力度

第四,坚定不移推进整治工 作,切实提升群众获得感满意度。 坚持和完善"党委统筹、纪委牵 头、部门主抓、县(区)主战"责任 落实机制,聚焦县级以下这一关 键环节、薄弱环节,始终保持强力 惩治态势。深入整治"校园餐"、农 村集体"三资"管理、乡村振兴资 金使用监管、医保基金管理、养老 服务、基层医疗机构等方面突出 问题,全力推进整治殡葬领域腐 败乱象专项行动。开展稳经济促 发展增量政策不落地、涉企执法 不规范、惠民补贴发放不到位、政 府和国企拖欠中小企业账款 不一欠"问题专项整治,巩固拓展 农村"三清一促"专项行动等治理 成果,精准开展漠视侵害群众利 益问题专项治理。

第五,坚定不移深化政治巡 察,更好发挥巡察综合监督作用。 全面深化政治巡察, 力争提前实 现一届党委巡察全覆盖。科学统 筹常规巡、联动巡和"回头看",提 升巡察监督质效。选取部分县(区)党委常委担任"一把手"的党 组织开展提级巡察。持续加大对 村巡察市域统筹力度。健全完善 巡察整改机制,强化督促整改合 力。深化"巡纪"协同,推动巡察与 其他各类监督贯通协调。

第六,坚定不移强化责任落 实,纵深推进清廉舟山建设。坚持 把清廉建设作为全面从严治党的 战略性抓手,督促党委(党组)加 强全面领导,"一把手"主抓直管, 班子成员扛起"一岗双责",压实

职能部门监管责任, 做实纪委和 派驻(出)机构监督专责。做大海 岛特色和清廉自贸文章,细化清 廉单元颗粒度,提升政商关系健 康度,加强廉洁文化建设,制定我 市新时代廉洁文化建设三年行动 工作方案(2025~2027年)。健全完 善市域全面从严治党体系

第七,坚定不移深化改革创 新,加快推动制度优势转化为治 理效能。推进纪检监察一体化工 作平台的应用,深化公权力大数 据监督,推动大数据监督与政治 监督、日常监督、专项监督等深度 融合。深化数字初核,强化系统集 成,全面加强数字信息技术在监 督检查、审查调查中的运用。

第八,坚定不移突出"三化 建设,努力锻造堪当时代重任的 纪检监察铁军。实施锻钢铸魂行 动,坚持不懈用习近平新时代中国 特色社会主义思想凝心铸魂,坚决 捍卫"两个确立"、做到"两个维 护"。实施强基固本行动,树立"六 干"选人用人导向,深化纪检监察 体制机制改革。实施提能增效行动, 开展学习培训,强化练兵实训,培育 "四能"干部。实施挺膺担当行动,大 力加强干部队伍执行力建设,全面 提振敢斗善斗的精气神、实干争先 的精气神、立说立行的精气神。实施 严管严治行动,抓早抓小、从严管 理,刀刃向内清除害群之马。

全会号召,要更加紧密团结在 以习近平同志为核心的党中央周 围,忠诚履职、实干担当,团结奋 斗、锐意进取,加快推进新时代新 征程纪检监察工作高质量发展 为我市奋力夺取现代海洋城市建 设新成就提供坚强保障!

新春走基层

过去14年,国网舟山供电公司千岛供电服务组班组成员驻扎在盘峙岛,日复一 日爬山渡海保障小岛电力安全运行,除夕夜他们又将在岛上值班度过:

只为守护小岛一盏盏百姓灯火

□记者 王倩倩 文/摄

望远镜、镰刀、记录本、硅胶 手套、保温杯……这些物品组成 了周德方的贴身"工具包"

周德方是国网舟山供电公司 千岛供电服务组的一名班组成员。 过去14年,他驻扎定海盘峙岛,日 复一日守护着岛上一篠篠灯火。

1月14日清晨,周德方和"老 搭档"叶军舟,迎着寒风翻山越 岭,对岛上电力设备进行全面巡 查。"岛上走山路、往深处走,只能 靠一双脚。"山路崎岖,坡陡路滑, 沿途还有不少带刺的荆棘。周德 方一边挥舞镰刀开道,一边向跟 随在他身后的记者介绍情况。

-路上,这对搭档配合默契 叶军舟举起望远镜仔细观察,逐 一核实附件是否缺损、杆塔是否 完整、瓷瓶是否倾斜、拉线是否松 动等输电线路细节, 周德方则在 巡检记录本上快速记录信息,如 有问题及时上报处理。

"整座岛巡视完需要花多少 时间?"记者问。"至少要一整天 我们现在走的这条山路算是好 走的了。"周德方说,每隔两三个 盘峙岛出发,途经小盘峙、团鸡 山、刺山等小岛,路程长达10公



里,保障这些小岛电力设备安全

稳定运行。 "有一次走山路巡线,我突然 看到地上有块地方颜色不一样。等

我意识到那是一条大蛇的时候, 距离已经很近了。"叶军舟跟记 者讲述了他头一回碰见眼镜蛇 的惊险画面,"还好那时我手比 脑子快,摘下安全帽就把蛇给扣

"小盘峙北岙有一户村民家 中的电表出现故障,后台采集不 到数据,你们尽快去看看。"刚完 成一个山头的巡检,微信工作群 里跳出了新的工作任务指示。来 不及歇息,两人立刻去码头乘船 前往小盘峙岛。

成功处理完这起故障(见 图),结束上午的工作,记者跟随他 俩乘船返回盘峙供电服务站时,差 点错过了饭点。"赶不上饭点、没时 间休息是常态。有时候吃饭吃到一 半,有紧急抢修事故,放下饭碗就 要去,有时候还要抢修到半夜,我 们都习惯了。"叶军舟说。

在盘峙供电服务站附近,映 入记者眼帘的是一片开阔的菜 地,萝卜、青菜、芹菜、花菜等数十 种蔬菜长势喜人。周德方和叶军 舟给菜地浇水,采摘成熟的蔬菜

"自己动手, 丰衣足食! 除夕 夜要在供电服务站值班,年夜饭 有着落了!"周德方说,这些年 来,很多个除夕夜他是在岛上度 过,今年也不例外。

正说话间,77岁村民叶瑞康 来求助电话,称其家中有盏灯 不亮了, 快来修一下。两人没有 犹豫,背起工具包就出发了。

双桥4位老人拍"土味"视频推介家乡 农村大爷化身"潮人"当起了演员

□记者 吴建波 实习生 潘柯谕 通讯员 林晔凡

本报讯"小侯,这个镜头要不 要分镜?""阿伯,依把年糕再举高一 点,过年了阿拉要步步高嘛!"……1 月18日,在定海双桥街道侯家的一 间年糕作坊里,71岁的叶搬发身穿 绿色军大衣,头戴"雷锋帽",鼻上 架着太阳镜,对着单反镜头认真说 台词。在他旁边,三位同样打扮的 老大爷也在背词"候场"

去年,由双桥拍摄的几部推介 本地水果、温泉的"土味"短视频在 网上"出圈",视频里讲一口地道舟 山方言的演员,正是叶搬发等4位 土生土长的双桥老人。这次是应街 道邀请,在春节前拍一部"贺岁"宣

当天上午9时半,老人们来到年 糕作坊"片场",熟悉周围环境后, 便拿上工作人员递过来的服装道 具,开始了拍摄前的准备。"去年拍 衣,套路懂的。"61岁的庄松岳一边 整理外套,一边跟记者聊了起来。 "家里有亲戚在村里上班,有一次 跟我说起街道要拍短视频宣传双 桥,问我愿不愿意帮忙当演员。"庄 松岳从未想过,自己居然成了网络 视频里的演员

这群农村老大爷参演的首部 短视频,在微信视频号推出后立刻 火了起来,也让他们成了村里的名 人,被乡亲们戏称为"双桥F4"。"这 拍得OK的,宣传效果很好!""老阿 伯演技在线。"……评论区里,网友 们纷纷留言表达对4位老人表演的

"第一次拍摄时,后背全是汗, 几句话反复说了好多次才过关。 说起拍短视频的感受,68岁的郑良 高笑了起来,"现在不会紧张了,拍 成'老戏骨'啦!

据了解,双桥街道农业种植基 地知名度较高,拥有较为成熟的电 商平台。2023年成功推出温泉旅游 项目后,街道为打响"福泉"品牌 进一步推广双桥特产, 在网络短视 频上动起了脑筋,抓住"土味"要诀, 设计出"农村潮人"人物形象,结合 "温泉草莓节""双桥葡萄节"等活动, 一年多来已经拍摄了6部系列作品。 "等村民们的温泉民宿开起来后,我 们还要请这些老人拍短片帮忙推 介。"街道党工委委员童丹说。

银岱公司节前满踩"油门"忙生产

记者发现,该车间部分注塑机 实现了全流程自动化。据李双钱 介绍,车间内的设备从2022年开始 陆续进行智能化、自动化改造,目前 已有62台设备完成改造。改造后,1 条生产线从原先需要4~5人变为只 需1人。

汽车遮阳板支架在注塑车间 完成注塑后,将被送到附件车间进 行装配。这里更偏传统的流水线作 业,工人们三五个人一条生产线, 按照穿线、安装黄腊管、压接插针 和导线等流程组拼遮阳板的骨架

"抓紧做,家人都在家等着,买 了28号的车票准备回家过年了。 从四川来的彝族小伙子曲别晓罗 手上动作不停,满脸笑意地期待着 春节假期。

该公司附件车间主任夏波介

绍,制作一块遮阳板的骨架总成有 20多道工序,附件车间25条生产线 上有约230名工人。开足马力抓生 产、赶订单,银岱公司正在奋力打 好全年"收官战",这些产品也将在 年前陆续被发往墨西哥、法国、上 海等地。

大手拉小手 同行文明路

寒假文明旅游让美景更美

假日看文明旅游

口记者 王倩倩

本报讯 放寒假了,定海南洞 艺谷景区迎来不少市民和游客。

昨天上午,天气晴好,记者走 进南洞艺谷,文明旅游的温馨提 示牌、宣传标语随处可见,工作

引导、文明劝导、便民应急等服 务。各停车场内,车辆有序停放, 未见占道随意停车现象。景区推 出了卡丁车、真人CS、高空攀 岩、土灶野炊、户外烧烤等特色 活动。记者发现,无论购票还是 等待游玩,游客都能做到自觉排 队,没有大声喧哗、插队等不文

人员为游客提供旅游咨询、交通

位于景区内的新建村乡村艺 术馆、净零碳实践展厅、文化大礼 堂等也迎来客流高峰。在乡村艺 术馆内,一男性游客掏出一根烟 准备点燃。"您好,室内禁止吸烟, 您可以前往指定吸烟区。"被工作 人员劝导后, 该男子不好意思地 收起了香烟。

在火车广场美食街,各色舟 山传统小吃引人驻足。大部分游 客自觉将竹签、一次性碗筷等垃 圾丢进垃圾桶中,用实际行动维 护景区整洁卫生。"文明意识需 要从小培养,在旅途中,父母不 仅是孩子的玩伴,还要当好孩子 讲文明的老师。"游客周女士对 记者说。

今日 🥌 9℃~15℃ 气

阴到多云,局部小雨。早晨局部有雾。东北风4~5级,夜里东北风5~6级。

明日 10℃~14℃ ^{阴局部小雨。东北风5~6级。}